Théme 1 :

La question démographique et l’inégal développement.

Chapitre | :
La croissance démographique et

Ses effets.

Comment répondre aux besoins d’une population croissante ?

A) Une croissance démographique inégale.

- Depuis le milieu du XXéme siéecle, la population mondiale a fortement augmenté.

1950 : 2.5 milliards.
2015 : 7.5 milliards.
2050 : 9 milliards (estimations).

- La croissance de la population varie en fonction du développement économique.
On remarque une croissance trés forte dans les pays pauvres (en Afrique...)
Dans les pays développés (en Europe et Amérique du Nord) la croissance est faible.

Démographie : étude quantitative de la population.

Croissance : augmentation.

B) Répondre a des besoins différents.

- La croissance démographique entraine des besoins en emplois, dans les domaines de
[’éducation (écoles, ...) et de la santé (hopitaux, ...) en particulier dans les Etats en
développement (comme le Mali en Afrique) ou émergents (Inde, ...).

Pays émergent : un pays dont la croissance économique est forte et dont les conditions
de vie des populations s’améliorent.

- La croissance démographique entraine une pression sur les ressources (énergie, eau,
alimentation).

- La croissance démographique peut avoir des effets néfastes (mauvais) sur

’environnement (la pollution, ...).

Dans les pays développés, le ralentissement de la croissance démographique et la baisse
de la population entraine un vieillissement de la population.




Un vieillissement de la population : augmentation de la part du nombre des personnes
agées par rapport a la population totale.

Le vieillissement de la population pose de nombreux problémes (besoin en services de
santé pour les plus agés, financement des retraites, ...)

Pour réduire ce vieillissement, certains pays (Allemagne, ...) favorisent l’immigration
(arrivée et installation d’étrangers dans une pays).



